

獲教育部學海飛颺獎學金補助返國心得報告

靜宜大學 陳克源

交換地點：美國 猶他大學 (The University of Utah)

交換年度：2011

從來沒有想過自己有機會可以出國讀書。故事的開始是這樣，有一天的中午時間看到同學拿了一疊資料，好像是出國留學相關的訊息，經過同學的說明，才知道原來他剛參加完學校舉辦的教育部學海飛颺獎學金說明會，抱持著好奇的心態，我出席了下一場的說明會。學海飛颺說明會的現場，主辦單位非常的用心，除了承辦人員細心的說明外，還請曾經出國的學長回來分享國外生活的點滴，於是我馬上就心動了，且現場立刻填寫報名表。

所以能夠有這樣的機會最主要還是要感謝靜宜大學國際事務處。除了之前短暫的 11 天到日本自由行以外，這一次大概是最長的一次出國時間，過程中難免有些緊張，不過興奮與期待的情緒更為強烈，也因為這樣使我有股莫名的衝勁與勇氣，去克服第一次出國所要面對的種種問題。首先第一個要面對的問題是選擇學校的問題，這個問題比較單純，因為靜宜大學有許多合作的姊妹校，所以我選的兩間裡面在美國排名比較前面的學校一間是密西西比大學，另外一間是猶他大學，最後經過與曾經留學美國的教授討論後，教授認為治安跟文化是很重要的考量，猶他大學位於美國猶他州鹽湖城(Salt Lake City)，這個地方大多數的居民都信奉摩門教，此地也是摩門教文化與宗教的發展的重地，因此治安特別好，居民也相當友善。所以我選擇了猶他大學。

出國前的這段期間要準備的工作很繁瑣，而且還要壓縮時間將研究所 4 個學期的課程、論文撰寫壓縮在 3 個學期之內完成，說真的有點壓力，也有些難度，但是因為很多人的幫忙，所以最後都一一的克服了這些困難。申請學校的程序算是比較輕鬆的，只要依據學校規定的時程進行申請，提供相關的資料美國那邊的學校就可以了。住宿的問題就沒有這麼簡單了，首先是學校的宿舍不一定申請的上，再來遇到的問題是，我要提早一個星期到猶他大學做準備，但是學校宿舍剛好是在開學的前一天才開放入住。我是如何解決可能申請不上宿舍的問題呢？我記得那時候猶他宿舍第一天開放申請的時候，我在當天開放申請的第一秒鐘就上網排隊，但是我從凌晨一直掛在網上都登不進去學校宿舍的網頁，直到早上太陽升起都還是無法登入，我想大概是從大學時為了選到很讚的課，有如此熱血外，我想不出有什麼時候可以激起我

這樣的熱情了。不過最慘的是最後還是沒有選到宿舍。後來還是特別寫信給學校，請他們幫忙才申請上。第二個問題是提前一周到學校要住哪裡的問題？最後還是靠猶他大學台灣同學會的幫忙。

經過朋友的介紹，得知猶他大學有個台灣同學會。猶他大學台灣同學會是非常有心要服務台灣剛過去的新同學。很巧的在我要出國之前，他們的會長 Ray 剛好放假回來，也很熱心的在台北舉辦同學會，在網路上邀請一些今年才剛要過去的新同學，提供相關的問題諮詢，以及告知許多學校的資訊和其他的注意事項。這是一個對我幫助非常大的活動。原本我很鐵齒並不相信國外真的有那麼的冷，但是經由他的說明，我就真的很認真的準備禦寒的用具，還有相關保濕的乳液等等，不然到了那裏皮膚可能就龜裂到受不了。再來是因為 Ray 在台北舉辦說明會的關係認識了 Jin，後來他成為我在猶他大學裡最重要的朋友。

我想俗話說在家靠父母出外靠朋友這句話，如果沒有出外的人是不會真正感受到他的涵義的，也可以說這次出國最大的收穫就是交到很多來自全世界的朋友，尤其是台灣的朋友是對我影響最大的。怎麼說呢？原本還在苦惱第一天到學校要怎麼到機場的問題，沒有想到在出國的前幾天，忙著在網路上找各種資訊，其中考慮過坐公車、計程車等方式但是都有許多顧慮，結果當我正煩惱這個問題的時候我的 MSN 突然就跑出一位天使，就是 Jin。當時他第一句話就是問我當天有人會去接機嗎？如果沒有他願意擔任這們工作。於是就在他當天的幫忙之下，整個出國的事情就變得很簡單了，當天到了鹽湖城，還記得是個非常還冷的冬天，雖然很冷，不過是我一生中第一次看到雪，整個人興奮到超想衝到雪堆裡面打滾的，重點是有了 Jin 的幫忙，整個在猶他的日子裡變得非常的方便與愉快，當然，提前一星期到美國就顯得沒有問題了。

第一周的美國生活說真的有點無聊，因為論文還沒寫完的關係，所以我記得第一周大部份的時間都在寫論文還有看雪而已。緊接著是開學的日子，這是最興奮的時候了。開學的那一天，第一次在全英文的環境下上課，感覺有點緊張，不過很快就和緩許多，因為我們班上有許多其他非英語系國家的同學，像是科威特、墨西哥、阿拉伯、韓國、日本等國家的同學，大家雖然英文沒有很好，而且可能也有些腔調的問題，不過不知道為什麼很快的就能打成一片，我們上課不但分組討論的非常熱烈，但是最有趣的是常常討論的都不是老師要我們討論的內容，我們最有興趣的還是對方的國家以及生活方式等等，甚至很快的我們就相約一起坐 TRAX(像是我們這邊的捷運)一起到市中心去吃吃喝喝了。而且我們周末還會相約一起到同學家開 party。我印象中最深刻的一次是，有一次是韓國的 Soojin(淑貞)同學舉辦的，因為她有規定盡量要帶大家都沒吃過的食物，那一場我真的是絞盡腦汁的想，因為當天有其他的亞洲國家的學生，因為基本上亞洲人大部分的很容易吃到中

國菜，要準備他們從來都沒吃過的真的是有些難度，後來我突發奇想的想到兩樣東西，一樣是茶葉蛋，另外一樣是燒酒雞。那一次的聚餐大家果然都見識到各國不同風格的料理，甚至很多都念不出名字，最棒的是還可以喝到不同國家的酒類，這些都是市面上買不到的喔！可是很好笑的是我花很多錢還把電話回家問如何料理的燒酒雞，竟然沒有人敢吃，太慘了！反而是成本很低的茶葉蛋大受好評。

由於在美國的求學期間，平時課業非常繁重，所以難得的春假就要好好的把握時間到處走走晃晃。當我在想要去哪裡的時候，腦海中大概不到5秒鐘就浮現紐約。於是我就選擇東岸。但是問題來了，沒有人要跟我一起去，比較要好的同學大部分都有安排行程了，有要去舊金山的、LA的，甚至是賭城拉斯維加斯等，大部分同學都不太願意跑太遠，為了我多年的夢想，我想我只能獨自一人成行。因為要獨自一人到東岸玩11天左右，要考慮的細節很多，也是我學習的一個好機會。所以我從訂機票、旅館、還有東岸各個城市間往返的車票都預先在網路上規劃好，還有相關的旅遊資訊也都做足功課。由於我是買比較便宜的機票，所以要先往南飛到休士頓再往北飛到紐約，那一整天就幾乎都在坐飛機，然後抵達La Guardia Airport後，我就住在旁邊的皇后區，但是從這個地方到紐約較為熱鬧的曼哈頓，大概還要將近一小時的車程才會到，但是為了省錢，我也心甘情願的。

到紐約除了到時代廣場逛逛街外，一定要到華爾街跟金牛合照以求財源滾滾，還有排隊去看自由女神像，晚上到百老匯去看歌劇。第二站是到波士頓，海鮮是那裏最著名的美食了，龍蝦漢堡是少不了的，還有參訪著名的美國大聯盟職棒最具歷史的芬威球場。第三站是華盛頓，除了參訪林肯紀念館外，再來就是參觀不盡的博物館，我想從華盛頓特區的博物館的數量與品質，大概就可以知道美國的國力是如何了，這種震撼的感覺不是以前在電視上所聽到的美國是世界第一強國所能比擬的，只有親身經歷才能感受到。

在美國的時間過得很快，收穫相當多，常聽人家說讀萬卷書不如行萬里路。以前在課本上面所看到的美國與別人的出國經歷，我想除了自己親身經歷外，沒有別種方式能夠讓我有同樣的感受了。所以還是要感謝教育部與靜宜大學國際事務處提供這樣的資訊與機會。在美國所認識的各國好友及台灣的好朋友，我們到現在都有一直保持聯絡，所以回國之後還是能持續接收到國外朋友的資訊。